

“村BA”点燃乡村活力

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 杨莉)金秋送爽西梅香,金滩欢腾庆丰收。9月25日晚,尖草坪区南翟村篮球场上灯光璀璨、人头攒动,随着终场哨响,2025“金滩杯·金滩秋韵”村BA篮球友谊赛落幕。这场历时15天、吸引10

支队伍参与角逐的乡村体育赛事,让观众大饱眼福的同时,也探索着“体育搭台、经济唱戏”的乡村振兴新路径。

比赛期间,球场成为乡村热闹聚集地。冠军之战悬念迭起,双方比分胶着直至最后一刻。球员们奋力拼搏、默契

配合,观众热情呐喊、全情投入。“每天都来,来晚了根本找不到座位,实在太精彩了!”村民朴实的话语,道出大家发自内心的喜爱。本次“村BA”与金滩田园欧洲西梅采摘月活动结合,以赛引流、以赛促产,良性互动。“赛事组织非常到

位,球迷热情高涨,氛围特别棒。”来自长治的观众说,“我们看了精彩球赛,也体验了西梅采摘,回去一定要推荐给亲友。”

一个篮球,转动一方产业。“村BA”的举办,丰富农民精神文化生活,增强了基层的

凝聚力与归属感。南翟村党总支书记、村委会主任赵建庆介绍,“以果兴旅、以赛促销”,以篮球为媒汇聚人气、拉动消费,将体育热情融入田园建设,把拼搏精神注入发展实践,让更多人了解金滩、走进金滩,为乡村振兴注入新动能。



9月28日,进山中学举办体育艺术节暨秋季田径运动会。学生们以啦啦操、军体拳、篮球操等特色节目表演,展现校园生活的别样精彩。

王韵菲 摄

职工乒乓球赛揭幕

本报讯(记者 杨尔欣 见习记者 刘苗苗)9月28日,“元工杯”能源系统职工乒乓球比赛在花园体育文化中心揭开战幕,百余名业余选手挥拍上阵。

本次比赛为期两天,设置了职工男子单打、职工女子单打、混合团体赛等竞赛项目,共有来自省总工会、省能源局及全省能源行业的19支代表队参赛。

虽是一场业余赛事,参赛

者手腕上的“功夫”却不含糊。无论正手位的挑、摆、冲,还是反手位的搓、切、推,一招一式有板有眼,甚至有几分专业风采。

“我今年已经60岁了,打了15年乒乓球。”参赛选手练惠荣说,“坚持的动力源于热爱。”在练惠荣看来,乒乓球运动可以“活到老,玩到老”,是日常健身的理想选择。

来自晋能控股集团的运动员丁浩则坦言:“我们单位的

体育氛围很浓厚,喜欢打乒乓球的人也特别多。这次比赛不仅搭建了一个以球会友的平台,也让大家多了一个展示自己风采的舞台。”

乒乓球运动在我市拥有广泛的群众基础,WTT(世界乒乓球职业大联盟)常规挑战赛、全国少年乒乓球锦标赛、“锦绣杯”乒乓球系列赛等赛事如火如荼,为“体育之城”太原持续注入澎湃活力。

趣味运动会 银龄展风采

本报讯(记者 李杰华 通讯员 刘蓉)9月27日,阳曲县举办老干部第十九届趣味运动会暨“奋进新征程,银龄展风采”全民健身运动会,开启充满活力与欢乐的体育盛会。

此次运动会共设置钓鱼、插玫瑰、企鹅漫步、赶猪、捡土

豆、保龄球、投沙包、定点投篮等适合老年人的特色项目,注重竞技性,突出趣味性与安全性。比赛中,老同志们以饱满的热情投入趣味运动项目,在协作与竞争中享受运动的快乐,还通过太极拳、空竹、交谊舞、健身操、新疆舞、走秀等精

彩纷呈的文艺展演,展现了“岁月不老、风采依旧”的精神风貌。此次运动会,不仅是对老同志们健康生活的生动展示,更在轻松愉悦的氛围中锻炼身体、增进交流,以运动之名续写“离岗不离党、退休不褪色”的新篇章。

王楚钦“首秀”胜强敌

9月28日晚,中国男乒名将王楚钦亮相首钢园“八极馆”,在WTT中国大满贯男单首轮中直落三局战胜韩国好手张禹珍。

尽管在与张禹珍的交手记录中以8胜2负占据优势,但在去年釜山团体世乒赛半决赛

中,王楚钦曾以1比3不敌后者。此役,他开场迅速进入状态,首局以11比2速胜。但随后两局,王楚钦均一度处于落后,最终以11比9逆转险胜。

赛后王楚钦直言,由于专注度不够以及对场地还未完全适应,所有比赛的前两轮都

会很难打,“第一场就遇到这么强劲的对手,赛前自己心里也有一些犯嘀咕。而且我俩虽然不久前刚刚交过手,但他这次又有很多变化。”不过上场后,中国名将还是尽可能做到专注,“还是困难准备做得不错吧。”据北京日报客户端

皇马全胜纪录遭终结

新华社马德里9月27日电(谢宇智)2025-2026赛季西班牙足球甲级联赛第7轮,27日迎来备受瞩目的马德里“德比”战。领头羊皇家马德里客场2:5不敌马德里竞技,联赛全胜纪录遭终结。

此前西甲六战全胜的皇马本轮做客大都会球场,挑战赛季开局磕磕绊绊的马竞。第14分钟,主队在一次前场任意球进攻中给了皇马一记下马威,勒诺尔芒接朱利亚诺·西蒙尼传球,门前近距离头球破网。

丢球后的皇马迅速予以回击。第25分钟,姆巴佩接居莱尔直塞,单刀突入禁区右路,推射球门左下角得手,将比分扳为1:1。第36分钟,维尼修斯在左路底线附近摆脱两名防守球员后,送出回传,居

莱尔在点球点附近将球扫入网窝,帮助皇马将比分反超至2:1。

上半场补时阶段,马竞再度发力。科克传至门前,瑟洛特小禁区前沿头球破网,两队以2:2的平局进入中场休息。

第51分钟,居莱尔禁区内踢中冈萨雷斯面部,被判点球,阿尔瓦雷斯主罚命中,马竞以3:2再度取得领先。第63分钟,阿尔瓦雷斯又主罚直接任意球破网,助“床单军团”进一步扩大领先优势。补时阶段,替补出场的格列兹曼接巴埃纳直塞,禁区中路推射球门右下角得手,为马竞将比分锁定为5:2。

本场比赛后,皇马6胜1负积18分,暂列西甲榜首,领先少赛一场的巴萨2分。

卫冕冠军利物浦被绝杀

新华社伦敦9月27日电(记者马邦杰)本赛季连续几次“绝杀”对手的利物浦,27日在客场挑战水晶宫时尝到了“被绝杀”的滋味。足总杯卫冕冠军凭借恩凯蒂亚在补时阶段打进的制胜球,以2:1战胜了英超卫冕冠军。

利物浦本赛季虽然一直高歌猛进,但他们多次“绝杀”对手的背后隐藏着攻强守弱的危机。在新赛季揭幕战——社区盾杯比赛中,水晶宫就利用利物浦的防守漏洞连进两球,并在最后点球大战中击败对手。此次相遇,水晶宫犀利的防守反击战术,一方面让利物浦中前场攻击群陷入无计可施的困境,同时又极大暴露了对手的防守软肋。整场比赛水晶宫的控球率虽然只有28.2%,远低于利物浦的71.8%,但他们却有7次射门打正,比对手多3次。

水晶宫在第9分钟率先破门。当时他们发出角

球,在利物浦门前引起一片混乱,萨尔趁乱扫射破门。随后,他们又多次制造杀机,其中包括一次马特塔射门击中门框。若不是门将阿利松屡献神勇扑救,利物浦上半时即已大比分落后。

下半时,利物浦的场上局面略有好转。第87分钟时,基耶萨门前抽射为客队扳平比分。补时阶段,眼看比赛即将以平局收场之际,水晶宫扔出“手榴弹式”界外球。皮球直飞利物浦门前,在经过双方连续三次争顶后,落在门前左侧恩凯蒂亚的脚下,他顺势拔脚射门,上演“绝杀”。至此,水晶宫在各项正式比赛中连续18场不败,也是目前英超唯一保持不败的球队。

利物浦虽仍居英超积分榜首位,但此战失利给了争冠对手追赶的希望。曼城当日主场以5:1大胜伯恩利之后,将与利物浦的积分差距缩小到了5分。